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Rayueleros quieren dejar 
de estar confinados a los 
restaurantes 
Federación dice que 100 mil personas practican cada fin de semana, pero 
sólo reciben $25 millones. Acusan falta de espacios públicos y de difusión. 

SAN SERAN ON   Matías Gatica Lindsay ERA 

Ñ 

tres semanas de las 

A: Patrias, uno 
le los deportes típi- 

cos de Chile, la rayuela, 
atraviesa un complicado 
momento en cuanto al fi- 
nanciamiento de sus activi- 
dades, asegura a este medio 
el secretario de la Federa- 
ción Nacional de Rayuela 
de tejo cilíndrico, Sergio 
Quiroz, quien aboga por 
más recursos y canchas pa- 
ra el desarrollo de este de- 
porte. 

Y es que pese a que en 
2014la rayuela fue declara- 
da por ley como deporte na- 
cional, Quiroz explica que 
los rayueleros atraviesan un 
difícil momento para desa- LA FEDERACIÓN DICE QUE CON MÁS FINANCIAMIENTO Y DIFUSIÓN HABRÍA MÁS JUGADORES JÓVENES, 
rrollar el deporte. “El pri- 
mer problema quetenemos — pero con los $25 millones — chalí, Quinta Normal y Mai- — recursos de la rayuela “es el
son las canchas deportivas. — uno puede contratar la ali pú. Pasado la pandemia rodeo, que se lleva toda la
La mayoría están arraigadas mentación para tres ocua- empezó a bajartodoesto”. — plata. Esun deporte de elite, 
en los restaurantes, porque — trodías, pero no alcanza pa- A ello agrega que “hay — tienen derecho a hacer fon-

los municipios son pocoslos — ra las 500 personas y tam- — escasez dedirigentes” y que — das, a hacer sus campeona-
que han dado espacio para — bién paralos alojamientos. en el deporte “son casi to- tos y se llevan $1.200 millo-
poder hacer canchas, sobre — Lo hemos conversado con — dos ya adultos mayores, la — nesal año; mientrasque no-
todo en la Región Metropo- — el ministro (Jaime Pizarro),  gentejoven no está llegan- — sotros $25 millones. Ellos
litana. Acá son comodatos — perollegamos hasta ahíno- do a la rayuela porque no — no tienen rodeos todas las
por cinco o diez años. Salvo más”. tiene difusión. Si hubiera semanas, nosotros sí tene- 

por Colina, enla Región Me-— De hecho, cuenta que  másrecursos y difusión los mos rayuela de marzo a di- 
tropolitana no hay ninguna — este monto se ha ido su- jóvenes llegarían más. Lo  ciembre todas las sema- 
comunaque tenga canchas. — biendo, pero que “nosotros — que sí está entrando muy — nas”. 
Renca tiene siete clubes y — para financiar un torneo — fuerteahorasonlas damas, Para resolver estas pro- 
ninguno tiene cancha, en — nacional tenemos que te- pero hay demasiado ma- — blemáticas Quiroz pide que 
Quinta Normal hay 12 clu-— ner aproximadamente $70 — chismo y norespetan laley— tengan mayor difusión los 
bes sin cancha, por lo que — millones para la alimenta- — de discriminación”. torneos regionales y nacio- 
no pueden hacerrecursos”, — ción, para premios y para “Yo tengo problemas — nalesy quesiga aumentan- 
reseña. alojamiento”. con los demás dirigentes — doel financiamiento. “Ha-

“Lo único que pueden porque soy el único quese — ce dos años estuvimos con
hacer es cobrar su entrada preocupa de incorporar a — la comisión de Deportes en
de $500 $1.00 . Ese es el — Pese a que Sergio Quiroz — las mujeres, pero norecibi- la Cámara de Diputados. 
primer problema. De Con- — afirma que “alo largo del — mos los recursos para ellas — Les planteamos todo esto, 
cepción hacia el sur hay — país tenemos todos los sá-— tampoco”, dice. pero quedóen nada. Necesi- 
másrecursos delos munici bados y domingo entre 80 Susana León, dirigenta  tamosotra reunión con el 

pios. Tienen más ayudas”, — mily 100 mil personasju- — de un club de rayuela en — ministro”, dice, agregando
agrega el dirigente. gando rayuela, con 32 mil Diego de Diego de Almagro, — que esperan que “el próxi-

Quiroz dice que otro  sociosfederados detejopla= confirmaa este medio que mo gobierno tenga un
gran problema que tienen no y nosotros alrededorde — “larayuela sigue siendo un — buen ministro y nos abran
“es que el Instituto Nacio- 34 mil”, asegura que “han — deporte muy machista ya — laspuertas. Elseñor Pizarro
nal de Deportes (IND) nos — ido disminuyendo los clu-— nosotras nos excluyen. Hay — nolo ha hechomal, perono
hizo una donación directa — bes. Por ejemplo en la Re- muchas mujeres en la ra-— tiene losrecursos”. 
de $25 millones y noalcan- gión Metropolitana hace — yuela, pero no nos dejan Alcierredeesta edición
zapara hacerun torneo na seis años teníamos 21 aso- — crecer”. el Ministerio de Deportes no
cional. Los municipios coo-  ciaciones, hoy día tenemos Quiroz afirma que el — habíacontestado al requeri-
peran con el espacio físico, — sólo cuatro: Colina, Con- mayor competidor por los — miento de este medio. 

  

 

ARCHIVO 

  

EL BENEFICIO ES UNATRADICIÓN DE SEPTIEMBRE. 

Cuatro de cada diez 
chilenos no espera 
recibir aguinaldo 
Según una sondeo realiza- 
do por Trabajando.com, 
un 40% de los trabajado- 
res no espera recibir agui- 
naldo para estas Fiestas 
Patrias, por lo que este 
año se podrían ver limita- 
dos en sus gastos para los 
festejos de septiembre. 

De acuerdo a la encues- 
ta, que se aplicó a 1.745 
personas, un 35% apuesta 
a recibir un beneficio su- 
periora $70 mil; mientras 
que un 20% estima que le 
entregarán un aporte que 
variará entre los $30 mil y 

los $70 mil; y otro 5% sos- 
tiene que esta gratifica- 
ción será menor a $30 mil. 

Esto difiere depen- 
diendo del tamaño de la 
empresa, el rubro al que 
pertenece y la región en la 
que trabajan. 

La encuesta abordó la 
percepción que tienen los 
trabajadores sobre este 
instrumento. Para un 

28% de los encuestados el 
monto del beneficio es 
justo; un 38% lo valora co- 
mo un gesto simbólico y 
acotado, pero significati- 
vo; mientras que un 34% 
estima que no es suficien- 
te para cubrir los gastos 
delos festejos. 

Sobre el impacto del 
aguinaldo, el gerente de 
marketing de Trabajan- 
do.com, Rodrigo Gorosti- 
za, indicó que “en un con- 
texto deinflación y costos 
crecientes, este beneficio 
se convierte en una señal 

de consideración, que 

muchas personas valoran 
incluso más allá de la cifra 
quereciben”. 

  

  

EL HOTEL Y CABAÑAS HUALLILEMU ESTÁ UBICADO EN EL QUISCO. 

Hotel chileno es finalista 
en premio internacional 
El Hotel y Cabañas Hualli- 
lemu, en El Quisco, es el 
único chileno finalista del 
premio — internacional 
“Hoteles Más Verdes”, ga- 
lardón creado en Argenti- 
na y enel que compiten 
además recintos de Uru- 
guay y Paraguay. Lainclu- 

sión de Huillilemu es por 
medidas ambientales co- 

mo el tratamiento de 
aguas grises de la piscina 
y la reducción del gasto de 
1.616 m3. La votación es 

abierta y hasta el 28 de 
agosto en www.cajalosan- 
des.cl/votahuallilemu.
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